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 عطر سیب در شرق تهران
 رویداد فرهنگی و نمایشگاه »عطر سیب« در میدان امام‌حسین)ع( 

آغاز شد.  امسال گرمای شدید هوا باعث شد که ساعت شروع 
به‌کار غرفه‌ها و اجرای برنامه‌ها از 16 تا 23 تعیین شود. 

 دیروز عملیات عمرانی 2ابرپروژه 

مهم و تأثیر‌گذار در حمل‌ونقل و گزارش
ترافیک تهران با حضور علیرضا 
زاکانی، شهردار تهران کلید خورد. یکی از این پروژه‌ها، 
کلنگ‌زنی بزرگراه شهیدشوشتری و دیگری پروژه 
شهیدبروجردی است؛ پروژه‌هایی که به سال‌های 
گذشته برمی‌گردد، اما هرکدام به دلایل مختلف 
سال‌ها بود که متوقف شده بودند. اکنون مدیریت 
جدید شهر تهران همانطور که وعده داده بود، پس از 
پیگیری و بازنگری‌های لازم و برطرف کردن موانع و 
مشکلاتی که وجود داشت، اجرای این ابرپروژه‌های 
مهم و تأثیر‌گذار ترافیکی پایتخت را آغاز کرده است؛ 
محورهایی که امکان دورزدن ترافیک و رسیدن سریع 

به مسیرهای برون‌شهری را فراهم می‌کنند.

تکمیل بزرگراه شهیدشوشتری، پس از 12سال 
به گزارش همشهری، حدود 12سال پیش اجرای 
طرح بزرگراه شهید‌شوشتری که از محدوده بزرگراه 
امام رضا)ع( به انتهای بزرگراه رسالت منتهی می‌شود، 
کلید خورد، اما به دلایل مختلف ازجمله قرار گرفتن 
بخشی از این پروژه در محدوده‌های نظامی شرق 

تهران و همچنین پارک ملی سرخه‌حصار، وجود 
معارض‌هایی که عمدتا نهاد‌های دولتی و حکومتی 
بودند و همچنین کمبود نقدینگی، پس از اندکی 
پیشرفت از سال۱۳۹۷ به بعد متوقف شد. تا اینکه 
در پاییز سال گذشته علیرضا زاکانی از آغاز پیگیری 
و انجام کارهای لازم در جهت برطرف کردن موانع و 
مشکلات و در نهایت تکمیل کمربندی شرق تهران 
خبر داد. نکته مهم اینکه در بازنگری صورت گرفته 
با هدف رعایت ملاحظات زیست‌محیطی و حفاظت 
از بوستان جنگلی سرخه‌حصار، طول تونل پروژه 
بزرگراه شهیدشوشتری افزایش پیدا کرده است. به 
این ترتیب حدفاصل بزرگراه شهیدیاسینی تا بعد از 
دره رزک به‌صورت تونلی طراحی شده است؛ تونلی 
که طول آن در 2 مسیر رفت و برگشت به حدود 
۸کیلومتر می‌رسد. بزرگراه و تونل شهیدشوشتری 
محوری شمالی- جنوبی در منتهی‌الیه شرق تهران 
قرار دارد که به‌عنوان محور کمکی بزرگراه بسیج 
احداث می‌شود. همچنین بزرگراه شهیدشوشتری، 
بزرگراه‌های آزادگان و امام رضا)ع( در جنوب‌شرق 
پایتخت را به بزرگراه شهیدیاسینی در شمال‌شرق 
متصل می‌کند. عباس شعبانی، معاون فنی و عمرانی 

شهرداری تهران در این رابطه می‌گوید: »بزرگراه 
شهیدشوشتری، نقش اساسی در هدایت ترافیک 
ترانزیتی برون‌شهری به خارج از شهر تهران و کاهش 

بار ترافیک در معابر شرقی دارد.«

آغاز پروژه شهیدبروجردی پس از توقف 8ساله 
شهردار تهران علاوه بر کلنگ‌زنی بزرگراه 
شهیدشوشتری، ظهر دیروز به همراه تعدادی از 
مدیران شهری از پروژه احداث بزرگراه ۷۶متری 
شهیدبروجردی نیز بازدید کرد و از نزدیک در 
جریان آخرین وضعیت این پروژه مهم و تأثیرگذار 
ترافیکی پایتخت قرار گرفت. این پروژه نیز در 
سال۱۳۹۳ کلید خورد، اما پس از مدتی متوقف 
شد. زاکانی در حاشیه این بازدید با بیان اینکه پروژه 
ساخت بزرگراه شهیدبروجردی ادامه بزرگراه یادگار 
امام)ره( تا آزادگان است، گفت: »ادامه بزرگراه 
یادگار امام)ع( تبدیل به سه‌راه می‌شود. بخش 
غربی، مهم‌ترین بخش این بزرگراه به‌حساب می‌آید 
و امکانی را ایجاد می‌کند تا در غرب تهران از بزرگراه 
یادگار امام)ره( تا انتهای بزرگراه آزادگان، مسیری 
مستقیم و مطلوب ایجاد شود. این دوره مدیریت 

شهری جدید اهتمام ویژه‌ای به تکمیل بزرگراه غربی 
بزرگراه یادگار امام)ره( در مناطق ۹ و ۱۸ دارد. امسال 
بخش منطقه۹ این بزرگراه تکمیل خواهد شد و 
در اختیار شهروندان قرار خواهد گرفت. این پروژه 
امکانی را نظیر بزرگراه امام علی)ع( در قسمت شرق 
تهران برای غرب پایتخت، ایجاد می‌کند. به‌گفته 
شهردار تهران بخش اول بزرگراه شهید بروجردی 
به ۷۵۰میلیارد تومان منابع مالی نیاز دارد که امسال 
مقدمات تأمین قطعی آن آماده می‌شود. بخش 
تقاطع الغدیر تا انتهای مهرماه راه‌اندازی می‌شود 
و از تقاطع الغدیر تا بلوار بهار تا ۲۲بهمن در اختیار 
شهروندان قرار خواهد گرفت.  از سوی دیگر، احداث 
شاخه غربی ادامه بزرگراه یادگار امام)ره( و اتصال 
آن به بزرگراه فتح نیز با توجه به پروژه‌های در حال 
اجرای بزرگراه شهیدبروجردی و بلوار بهاران، این 
معبر بزرگراهی شمالی- جنوبی را به جاده ساوه 
متصل و به‌عنوان یکی از مبادی ورودی و خروجی 
جنوب‌غرب پایتخت مطرح خواهد ساخت. زاکانی 
در بازدید از کارگاه احداث شاخه غربی بزرگراه 
یادگار امام)ره(‌ هم اعلام کرد که شرایط آغاز عملیات 
اجرایی آن  تا پایان تابستان امسال فراهم خواهد شد.

کمربند ترددی پایتخت تکمیل می‌شود 
عملیات اجرایی 2 ابرپروژه ترافیکی شرق و غرب تهران با حضور شهردار تهران آغاز شد

3هزار خانه برای تهرانی‌ها
پروژه 3ساله احداث 3هزار واحد مسکونی قرارگاه تأمین 

مسکن تهران رسماً آغاز شد

عملیات احداث 3هزار واحد مسکونی قرارگاه مسکونی 
جهادی تامین مسکن شهر تهران رسما آغاز شد. به گزارش 
همشهری، پس از آنکه مراسم کلنگ‌زنی این تعداد واحد 
مسکونی به پایان رسید، قرار شد عملیات طراحی و صدور 
پروانه‌های لازم به‌زودی شروع شود. بدین‌ترتیب، در مدت 
زمان 3ساله قرار است 3هزار واحد مسکونی قرارگاه مسکونی 
جهادی در شهر تهران احداث شود. این اقدام در راستای 
تامین 180هزار واحد مسکونی برای پایتخت کشور انجام 
می‌شود.در این میان، خبر احداث شهرکی بزرگ در تهران 
داده می‌شود که به نوعی می‌تواند اکباتان‌2 نام بگیرد؛ البته با 

شاخصه‌ها و امکاناتی بهتر از اکباتان فعلی.
معاون شهرسازی و معماری شهرداری تهران نیز با اشاره به 
سختی‌های فرایند صدور پروانه در سال‌های گذشته، گفت: 
»طی ۸سال گذشته به‌صورت مداوم کاهش صدور پروانه رخ 
داده است اما با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده در شهرداری، طی 
کوتاه‌مدت به سمت کاهش زمان صدور پروانه رفته‌ایم و از 
سوم مرداد‌۱۴۰۱ کارهای صدور پروانه در سامانه به‌صورت 
یک‌هفته‌ای انجام می‌شود. به‌زودی به وعده رسیدن زمان 

صدور پروانه به 2ماه خواهیم رسید.«
به‌گفته حمیدرضا صارمی، سازمان نوسازی بند‌۱۵ طرح 
تفصیلی را به تصویب کمیسیون ماده5 رسانده و موضوع 
احداث ساختمان‌ها، به روند رو به رشد رسیده است. در آیین 
کلنگ‌زنی 3هزار واحد مسکونی که شهردار تهران، رئیس 
بنیاد مسکن انقلاب اسامی، معاون شهرسازی و معماری 
شهرداری تهران و سرپرست سازمان نوسازی شهر تهران 
‌حضور داشتند هم خبرهای دیگری در این زمینه اعلام 

کردند.

بی‌توجهی به نیاز مردم سبب اجاره‌نشینی بیشتر
علیرضا زاکانی، شهردار تهران: امروز اگر 
یک میلیون مسکن در تهران کم داریم 
و به نیاز مردم بی‌توجهی شده و این 
مسئله سبب اجاره‌نشینی بخش زیادی 
از مردم شده است طوری که مردم برای اجاره‌نشینی بیش 
از ۶۵درصد از درآمد خود را هزینه می‌کنند و آرزوی صاحب 
مسکن شدن مردم به ۶۷سال رسیده است. امروز به برکت 
اهتمام دولت و نقش‌آفرینی نیروهایی که خودشان را نوکر 
مردم می‌بینند، این مسیر تغییر کرده و ما نیز در کنار دولت 
انقلابی مسیری را انتخاب کردیم که نسبت به نیاز مردم 

بی‌مسئولیت نباشیم.

الگویی فراتر از شهرک اکباتان
حمیدرضا صارمی، معاون شهرسازی 
و معماری شهرداری تهران: یکی 
از محورهای اصلی شهرداری، ایجاد 
محله‌های الگو با معیارهای زیست‌ الگو 
و با رعایت هویت ایرانی اسامی است. یک محله الگو به 
مساحت ۵۰هکتار در مرحله طراحی اولیه است؛ الگویی 
که فراتر از شهرک اکباتان باشد و بحث کیفیت زندگی و 
سرانه‌های شهری و محوریت مسجد و حضور مردم در آن 
رعایت شود. از روز سه‌شنبه ‌2تفاهمنامه با بنیاد مستضعفان 
و ستاد اجرایی فرمان امام‌)ره( منعقد خواهد شد. علاوه بر 
این، سازمان اجاره‌داری حرفه‌ای در سازمان نوسازی در حال 

شکل‌گیری است.

احداث شبانه‌روزی واحدهای مسکونی 
اکبر نیکزاد، رئیس بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی: قرار بود ۷هزار واحد مسکونی 
در خردادماه بسازیم که با تأخیر روبه‌رو 
شد، ولی کلنگ ساخت 3هزار واحد 
مسکونی به زمین زده شد و هم‌اکنون به‌صورت شبانه‌روزی 
عملیات اجرایی آن در حال انجام است. در شهر تهران در 
چند ماه گذشته با شهرداری تهران ‌ بر سر ساخت ۱۰هزار 
واحد مسکونی از ۱۸۰هزار واحد مسکونی که قرار است در 
پایتخت ساخته شود، توافقات انجام شد. به این ترتیب، 
کلنگ 3هزار واحد مسکونی قبل از عید با حضور شهردار 

به زمین زده شد. 

جریان پایدار ساخت مسکن 
مهدی هدایت، سرپرست سازمان 
نوسازی شهر تهران: تفاهمنامه 
ساخت ۵هزار واحد مسکونی با ستاد 
اجرایی فرمان حضرت امام)ره( و 
۱۰هزار واحد مسکونی با بنیاد مستضعفان به دستور 
 شهردار تهران طی روزهای آینده منعقد خواهد

 شد.  در فاز نخست اجرای این پروژه، ۸۰۰واحد و در فاز دوم 
۱۲۰۰واحد مسکونی با مشارکت سازمان نوسازی شهر تهران 
و بنیاد مسکن انقلاب اسلامی ساخته می‌شود. امیدواریم فاز 
نخست این پروژه مسکونی که در بافت فرسوده منطقه‌۱۸ 
و در محله شهید رجایی واقع شده، طی ۳۶ماه آینده به 
بهره‌برداری برسد. ساخت مسکن در شهر تهران به یک 

جریان پایدار تبدیل خواهد شد.

3هزار واحد مسکونی؛ کجا و چطور؟ 
 50هزار هکتار زمین مرحله طراحی اولیه پیش‌بینی 

شده است.
 2منطقه 18 و 19 در بخشی از این پروژه قرار دارند.

 60هزار واحد مسکونی در اراضی رهاشده منطقه‌18 
طی سال‌های بعد عملیاتی می‌شود.

 40هزار واحد مسکونی در اراضی رهاشده منطقه19 
طی سال‌های بعد عملیاتی می‌شود.

 ۲۰۰۰واحد مسکونی در محله شهید رجایی ‌منطقه18 
اجرا شد.

 800واحد مسکونی در فاز نخست در محله شهید 
رجایی احداث می‌شود. 

 1200واحد مسکونی در فاز دوم در محله شهید 
رجایی ساخته می شود.

علیرضا جالینوس
مدیرعامل مؤسسه فناوران شهر تهران 
هم‌اکنون ۱۰۹دفتر خدمات الکترونیک 
شهر در مناطق ۲۲گانه تهران فعال 
و دایر است که صاحبان مشاغل 
خدماتی-درمانی می‌توانند با مراجعه به 
نزدیک‌ترین دفتر خدمات الکترونیک 
شهر نسبت به عقد قرارداد حمل و 
دفع پسماند بیمارستانی و درمانی 

اقدام کنند.

سیدمحمدرحیم مرتضوی
شهردار منطقه9 تهران

 کمترین میزان زباله و پسماند خانگی 
روزانه در بین مناطق ۲۲گانه تهران با 
رقم ۱۲۰تن در منطقه9 تولید می‌شود. 
از این میان 10تن پسماند خشک و 
110تن پسماند ‌تر است. در این میان 
ناحیه2، تولید روزانه 5.5تن پسماند 
خشک و ۶۳تن پسماند ‌تر و ناحیه یک، 
4.5تن پسماند خشک و ۴۷تن پسماند 

‌تر را به خود اختصاص داده‌اند.

مرکز مطالعات و برنامه‌ریزی شهر 
تهران از انتشار گزارش علمی 
شهرهای  و  دانش  »مدیریت 
یادگیرنده، واکاوی تجارب جهانی« 
به همت گروه مستندسازی شهری 
خبر داد. در این کتاب به تجربیات 
متنوع 6شهر لاریسا )یونان(، ملتون 
)استرالیا(، سوروکابا )برزیل(، 
بهیردار )اتیوپی(، امان )اردن(، 
و کنتاگم )برزیل( پرداخته شده 

است.

6
شهر

نخستین نشست کمیته هماهنگی 
پروژه مشترک با آژانس همکاری‌های 
بین‌المللی ژاپن )جایکا( برای طرح 
کاهش ریسک بحران برگزار شد. علی 
نصیری، رئیس سازمان پیشگیری 
و مدیریت بحران تهران با اشاره به 
راه‌اندازی 15کمیته تخصصی گفت: 
»تلاش می‌کنیم روشی نظام‌مند برای 
استفاده از نظرات این مراکز در پروژه 

مشترک با جایکا تعریف کنیم.«  

15
کمیته

نقل‌قول‌ خبر

عدد خبر

عکس خبر

شهرسازی

پروژه شهیدبروجردیجزئیات پروژه شهید شوشتری

طول مسیر: حدود ۵کیلومتر، از بزرگراه آزادگان تا بلوار بهار طول مسیر: 18.5کیلومتر در هر یک از مسیرهای شمال به جنوب و جنوب به شمال

مشخصات مسیر: فاز نخست حدفاصل بزرگراه امام رضا)ع( تا ورزشگاه تختی )کیلومتر صفر تا 
9.300( و فاز 2 به طول حدود 9کیلومتر شامل بزرگراه همسطح و پایین افتاده برای اتصال به بزرگراه 

شهیدیاسینی

مشخصات مسیر: قطعه نخست از اتوبان آزادگان تا تقاطع 
الغدیر و قطعه دوم از تقاطع الغدیر تا بلوار بهار

مشخصات فنی مسیر: ۲ تونل به طول تقریبی ۶کیلومتر، ۲ قطعه بزرگراهی به طول ۴کیلومتر و چند 
دستگاه پل و مسیر دسترسی

مشخصات فنی مسیر: قطعه نخست به طول تقریبی ۴کیلومتر 
با ۵تقاطع غیرهمسطح و قطعه دوم به طول تقریبی یک کیلومتر 

و ۲تقاطع غیرهمسطح
مدت زمان اتمام فاز نخست

یک سال 
مقدار پیشرفت پروژه در قطعه نخست: 

75درصد مدت زمان اتمام تکمیل فازهای بعدی
 3 تا 4سال 

تأثیرات: اتصال دسترسی بازار آهن به بزرگراه آزادگان و آزادراه تهران- 
ساوه و در نتیجه حذف تردد خودروهای سنگین از معابر حمل‌ونقلی 
منطقه۱۸، اتصال ترافیکی برون‌شهری از جنوب به شمال و غرب و 

مرکز شهر و در نتیجه کاهش زمان سفر.

تأثیرات: کاهش حجم تردد وسایل‌نقلیه در شرق تهران، تسهیل تردد و ترافیک زائران ثامن‌الحجج)ع(، 
تثبیت حریم نهایی شرق تهران، تکمیل کمربندی شرق تهران، صرفه‌جویی در مصرف سوخت و 

کاهش زمان سفر

بازآفرینی پادگان ۰۶ در کنار حفظ 
ارزش‌های میراثی

 شهردار تهران به همراه تعدادی 

از معاونان و مدیران شهری از خبر
پادگان ۰۶ بازدید کرد. 

به‌گزارش همشهری، علیرضا زاکانی در جمع 
خبرنگاران گفت: »بناست که از همه پروژه‌های 
مربوط به پادگان‌های متعلق به ارتش دیدن 
کنیم تا توجه به این ظرفیت‌ها امکان این را 
فراهم کند که با مولد‌سازی‌ آن شهر تهران 
بهتر و بیشتر بهره ببرد. دوشان تپه، کوهک و 
جی، ‌3پادگان دیگر مدنظر هستند و در کنار 
آن درخصوص مهمات‌سازی‌ خیابان پیروزی 
نیز به تفاهم رسیده بودیم و قدرالسهمی که 

در آن فضا برای مردم تهران ایجاد شد بالغ بر 
۱۱هکتار فضای سبز بود که فرصت بزرگی را 

برای منطقه‌۱۳ به‌وجود می‌آورد.«
او یادآور شد: »نگاه کلی به پادگان ۰۶ این 
است که با توجه به ارزش‌های میراثی آن 
به‌صورت یکپارچه، کل واحد حفظ و صیانت 
شود. به‌طوری که بازآفرینی آن بتواند امکان 
و شرایطی را ایجاد کند که هم تنفسگاهی را 
برای شهروندان به‌وجود بیاورد و هم میراث 
گذشته را در منظر امروز و آینده شهروندان 
قرار دهد تا بتوانند نهایت استفاده را از این 

ظرفیت‌ها ببرند.« 

بی
حرا

ن م
شایا

س: 
عک


